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Verbale del Consiglio Accademico
 ISSM “A. Toscanini”
n. 88/ 2023  


Il giorno Ventiquattro del mese di Febbraio dell’anno 2023 alle ore 12,15, considerata l’urgenza, si è riunito in modalità online sulla Piattaforma Telematica Istituzionale del Conservatorio di musica di Stato  “A. Toscanini” di Ribera (Ag), di seguito denominato Conservatorio, il Consiglio Accademico, di seguito denominato Consiglio, convocato dal Presidente in seduta straordinaria, per discutere e deliberare secondo  il seguente O.d.g.:


1) [bookmark: _Hlk128240449]Ratifica e approvazione atti di gestione;
2) Reclutamento personale docente;
3) Rinnovo Nucleo di Valutazione;
4) Eventi - Produzioni - Progetti;
5) Varie eventuali.

Sono presenti il Direttore Prof. Riccardo Ferrara, con funzione di Presidente del Consiglio, i consiglieri docenti Proff.ri Mario Arcidiacono e Roberta Faja, la componente studentesca costituita dai sigg.ri studenti Giuseppe Parinisi e Sara Semilia; accertata la presenza della totalità dei Consiglieri, il Presidente avvia la seduta. Viene designato all’unanimità il prof. Mario Arcidiacono quale segretario verbalizzante che ne assume le funzioni.

Si tratta il primo punto all’Odg: Ratifica e approvazione atti di gestione;
Il Consiglio, condividendone pienamente il contenuto, ratifica all’unanimità i seguenti atti di gestione:
     - Decreti del Direttore dal D.D. n.103 al n.106 del 2023;
- Contratti docenti dal n.1308 al n.1311.


Si tratta il secondo punto all’Odg: Reclutamento personale docente;
· Nelle more dell’espletamento delle Procedure selettive pubbliche, visto il verbale del CdA n.96/2022, il calendario degli esami e delle lauree di 3° sessione, già iniziato, vista l’urgenza di nominare i docenti mancanti a copertura degli insegnamenti previsti dai Piani di studio, considerando che mancano docenti delle materie oggetto degli esami, le pressanti richieste degli studenti pervenute anche per email (prot. nn. 547, 548, 549, 581 del 23/02/2023) con le quali si richiede la nomina dei docenti indispensabili per consentire il regolare prosieguo degli studi, il Consiglio delibera all’unanimità di autorizzare il direttore alla proroga dei contratti dei docenti già nominati nella prima parte dell’Anno Accademico in corso (nomina fino al 31/12/2022) per le ore di docenza necessarie all’esecuzione del piano di studi 2022/2023 fino alla presa di servizio di eventuali docenti aventi diritto selezionati attraverso nuovi Bandi per procedure comparative pubbliche e/o a seguito di adozione di graduatorie vigenti di altri Conservatori e comunque non oltre il 31/10/2023.
· Vista la Federazione in essere con il Conservatorio di Trapani che consente ad entrambi le istituzioni di utilizzare personale docente disponibile all’insegnamento, la delibera del CdA n. 97/2023, l’urgenza di provvedere alla nomina di un docente di Saxofono (CODI/15) per lo svolgimento delle materie Elementi di sassofono I e II, la richiesta di disponibilità avanzata dal Direttore (Circolari nn. 146 e 151, prot. n.117-C2 del 16/01/2023), nell’impossibilità di provvedere alla nomina di un docente interno per l’insegnamento delle materie sopracitate, vista la disponibilità espressa dal prof. Paolo Morana, docente del Conservatorio federato, approvata anche dagli organi statutari del Conservatorio di Trapani, il Consiglio delibera all’unanimità di autorizzare il Direttore al conferimento della nomina al Prof. Paolo Morana del Conservatorio di Trapani per l’insegnamento delle materie Elementi di sassofono I e II.


Si tratta il terzo punto all’Odg: Rinnovo Nucleo di Valutazione;
Il Consiglio, vista la scadenza dei membri del Nucleo di Valutazione del Conservatorio e la disponibilità espressa dai proff.ri Walter Roccaro (prot. n.453 del 13/02/2023) e Antonino Averna (prot. n.481 del 14/02/2023), entrambi membri uscenti del NDV del nostro Conservatorio, dotati dei requisiti richiesti, delibera all’unanimità il rinnovo del loro incarico per il triennio 2023-2025.


Si tratta il quarto punto all’Odg: Eventi - Produzioni - Progetti;
· Il Direttore informa il Consiglio del successo strepitoso della tournèe egiziana a cui hanno preso parte 11 studenti del Toscanini e dell’evento “Study in Sicily” di promozione del nostro Conservatorio, entrambi organizzati dall’Erasmus e dalla regione siciliana; il Direttore informa, altresì, della possibilità di ripetere l’evento concertistico in Algeria che si svolgerà nel mese di Maggio 2023.
· Il Direttore informa il Consiglio che il Direttore dell’orchestra Erasmus ha richiesto alcuni studenti del Conservatorio in qualità di solisti per il concerto che verrà effettuato a Firenze il prossimo 7 Marzo e che 3 studenti del Toscanini prenderanno parte alla manifestazione;
· Il Direttore informa il Consiglio che l’evento concertistico della orchestra sinfonica del Conservatorio, previsto per il 26 Febbraio p.v. in occasione della festa del “Mandorlo in fiore”, è stato rinviato in attesa del finanziamento della Regione siciliana. 
· Il Direttore informa il Consiglio che è pervenuta da parte del prof. Piraino la disponibilità a cooperare con l’Ufficio Erasmus in qualità di Tutor per l’assistenza alla mobilità di studenti e docenti; il Consiglio delibera all’unanimità di autorizzare il Direttore ad assegnare al prof. Piraino il progetto di Tutor per l’assistenza di studenti AFAM/Propedeutici e docenti per le mobilità Erasmus, come previsto dal Contratto integrativo vigente.


Si tratta il quinto punto all’Odg: Varie ed eventuali;
Il Consiglio, visto le richieste di numerosi studenti domiciliati nelle isole minori per motivi di lavoro e le difficoltà espresse per raggiungere il Conservatorio, delibera all’unanimità di estendere la possibilità di svolgere le lezioni a distanza, previsto nel verbale n.85/2022, punto 3 per gli studenti provenienti da altre regioni, anche per gli studenti domiciliati nelle isole minori.

Non essendovi null’altro da discutere e/o deliberare il Presidente dichiara sciolta la seduta alle ore 12,45.


Allegati facenti parte integrante del presente verbale:
Allegato n.1 della seduta di Consiglio Accademico n.88 del 24 Febbraio 2023.


LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO

    F.to* Il Segretario Verbalizzante				                      F.to* Il Presidente
      Prof. Mario Arcidiacono			                                    Prof. Riccardo Ferrara






* Firma autografa sostituita ai sensi dell’art. 3 - c. 2 - D. lgs. 39/93
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