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Oggetto: INFORMATIVA DECRETO COVID 5 GENNAIO 2022

7-10.GENNAIO – RIENTRO A SCUOLA 
IL RIENTRO A SCUOLA COMPORTA NOVITÀ PER TUTTO IL SETTORE; SECONDO QUANTO DECISO DAL DECRETO ANTI-COVID VERRANNO INTRODOTTE NUOVE MISURE PER LA GESTIONE DEI CASI COVID NEI VARI ORDINI DI SCUOLA. 

..SONO PREVISTE DIVERSE PROCEDUREPER GLI STUDENTI DI:     . SCUOLE DELL’INFANZIA _ SCUOLE PRIMARIE _ SCUOLE SECONDARIE I.G. - SCUOLE SECONDARIE II.G..

LE ‘PROCEDURE’ ARTICOLATE _ IN BASE AI DIVERSI ORDINI DI SCUOLA _ PERMETTONO DI ORGANIZZARE UNA ‘SCUOLA IN PRESENZA IN SICUREZZA’.

USO D.P.I.: MASCHERINE FFP2
__NELLA SCUOLA DELL'INFANZIA I ‘DOCENTI’ DOVRANNO INDOSSARE LE MASCHERINE FFP2.                               .        __NELLE CLASSI  DELLE SC.PRIMARIE _ SC.SECONDARIE.I.G. _ SC.SECONDARIE.II.G. I ‘DOCENTI’ [DOVE CI SONO ALUNNI CHE NON HANNO LA MASCHERINA PERCHÉ ESENTATI PER SPECIFICI MOTIVI] DOVRANNO INDOSSARE LE MASCHERINE FFP2. 

SCUOLA DELL’INFANZIA (3-6 ANNI)
GLI STUDENTI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA (3-6 ANNI):

__A.NON È PREVISTA COPERTURA VACCINALE 

__B.NON SI USANO LE MASCHERINE 

..PERTANTO LE REGOLE PER LA QUARANTENA IN CASO DI PRESENZA DI UN POSITIVO IN CLASSE RESTANO RIGIDE:              .            __LA SCUOLA DEVE COMUNICARE LA PRESENZA DI UN CONTAGIATO TRA I BAMBINI O TRA IL PERSONALE ALLA ASL CHE FORMALMENTE INVIERÀ IL PROVVEDIMENTO DI QUARANTENA ALLE FAMIGLIE O ALLA SCUOLA STESSA.                                            . [PER TORNARE A SCUOLA È NECESSARIO UN TEST ANTIGENICO O MOLECOLARE CHE DEVE ESSERE EFFETTUATO TRA IL 5° E IL 7° GIORNO.]                                          .               
..IL PERSONALE SCOLASTICO NELLE ‘SCUOLE DELL’INFANZIA’ È INTERAMENTE VACCINATO E, SECONDO QUANTO PREVISTO DALL’ULTIMO PROVVEDIMENTO DEL GOVERNO, È MUNITO DI MASCHERINE FFP2 E ALTRI DISPOSITIVI DI PROTEZIONE AGGIUNTIVA.
IN PRESENZA DI UN CASO DI POSITIVITÀ, 
È PREVISTA LA SOSPENSIONE DELLE ATTIVITÀ PER UNA 
DURATA DI DIECI GIORNI.

SCUOLE PRIMARIA 
SCUOLA SECONDARIA I.G.: CLASSE PRIMA
I BAMBINI DAI 6 AGLI 11 ANNI [FASCIA DI ETÀ IN CUI LA COPERTURA VACCINALE È ANCORA BASSA] VENGONO PREDISPOSTE QUESTE PROCEDURE: 
..SE C'È UN CASO COVID LA CLASSE RESTA IN PRESENZA IN AUTOSORVEGLIANZA (CON LA RACCOMANDAZIONE DI NON FREQUENTARE ALTRE ATTIVITÀ POMERIDIANE PRIMA DI AVER ESEGUITO UN TEST ANCHE ANTIGENICO).                                     . ..[CON UN CASO DI POSITIVITÀ, SI ATTIVA LA SORVEGLIANZA CON TESTING].                                                __L’ATTIVITÀ IN CLASSE PROSEGUE EFFETTUANDO UN TEST ANTIGENICO RAPIDO O MOLECOLARE APPENA SI VIENE A CONOSCENZA DEL CASO DI POSITIVITÀ (T0) _ TEST CHE SARÀ RIPETUTO DOPO CINQUE GIORNI (T5)].

..CON UN SECONDO CASO [ENTRO DIECI GIORNI] NELLA STESSA CLASSE SCATTA LA QUARANTENA PER TUTTI I COMPAGI:          . __DIECI GIORNI A CASA IN DAD.                             .  [PER TORNARE A SCUOLA È NECESSARIO UN TEST ANTIGENICO O MOLECOLARE CHE DEVE ESSERE EFFETTUATO TRA IL 5° E IL 7° GIORNO.]                                          .               __LE REGIONI RACCOMANDANO ANCHE DI MANTENERE RIGIDO IL CONTROLLO NELLE MENSE SCOLASTICHE.
IN PRESENZA DI DUE O PIÙ POSITIVI È PREVISTA 
PER LA CLASSE IN CUI SI VERIFICANO I CASI DI POSITIVITÀ, 
LA DIDATTICA A DISTANZA (DAD) PER LA 
DURATA DI DIECI GIORNI.

SCUOLA SECONDARIA  I.G.: CLASSI SECONDA – TERZA

SCUOLA SECONDARIA II.G. -            (12-19 ANNI)

GLI STUDENTI DAI 12 AI 19 ANNI [ALUNNI CHE FREQUENTANO LA II-III SCUOLA.SECONDARIA.I.G. _ LA I-II-II-IV-V SCUOLA.SECONDARIA.II.G.]  RISPETTANO QUESTO PROTOCOLLO:  . [IL PROTOCOLLO E’ UN PO’ MENO RIGIDO, IN QUANTO QUASI L’80% DEGLI STUDENTI DI QUESTA FASCIA È VACCINATO O STA CONCLUDENDO IL CICLO DI VACCINO].
..FINO A UN CASO DI POSITIVITÀ NELLA STESSA CLASSE È PREVISTA L`AUTOSORVEGLIANZA E L`USO, IN AULA, DELLE MASCHERINE FFP2.                                   .    ..CON DUE CASI NELLA STESSA CLASSE È PREVISTA LA DIDATTICA DIGITALE INTEGRATA PER COLORO CHE: HANNO CONCLUSO IL CICLO VACCINALE PRIMARIO DA PIÙ DI 120 GIORNI - CHE SONO GUARITI DA PIÙ DI 120 GIORNI - CHE NON HANNO AVUTO LA DOSE DI RICHIAMO.                                          .     ..PER TUTTI GLI ALTRI È PREVISTA LA PROSECUZIONE DELLE ATTIVITÀ IN PRESENZA CON L`AUTOSORVEGLIANZA E L`UTILIZZO DI MASCHERINE FFP2 IN CLASSE.                             . 
IN PRESENZA DI TRE O PIÙ POSITIVI È PREVISTA 

PER LA CLASSE IN CUI SI VERIFICANO I CASI DI POSITIVITÀ, 

LA DIDATTICA A DISTANZA (DAD) PER LA 

DURATA DI DIECI GIORNI.

NOTA
GLI STUDENTI DEI PERCORSI DI ISTRUZIONE DEGLI ADULTI OSSSERVANO QUANTO PRESCRITTO PER GLI STUDENTI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO.

GLI STUDENTI MAGGIORENNI, I ‘GENITORI/TUTORI’ DEGLI STUDENTI MINORI DI ETA’, NEL RISPETTO DEL ‘PATTO DI CORRESPONSABILITA’ E DELL’‘AUTODICHIARAZIONE’,                                         DOCUMENTI ENTRAMBI STIPULATI ALL’INIZIO DELL’ANNO SCOLASTICO _                                                     DEVONO VERIFICARE QUOTIDIANAMENTE                            PER I LORO FIGLI E PER SE STESSI                                      IL POSSESSO DEI REQUISITI DI SALUTE.
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