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TITOLO DEL PROGETTO: Tutti a scuola!
CUP B244D21000140006
Codice identificativo progetto: M4C1I1.4-2024-1322-P-46709

[bookmark: _Hlk184803359]OGGETTO: Selezione di MAX 9 docenti interni per Team di progetto/lavoro in attuazione delle linee di investimento del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024) – Avvio della procedura di selezione

LA DIRIGENTE SCOLASTICA

VISTA la legge n. 241 del 7 agosto 1990, recante «Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi»;
VISTO il decreto legislativo del 30 marzo 2001, n. 165, avente ad oggetto «Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche» e, in particolare, l’art. 7, comma 6;
VISTO	Il Decreto Legge n.59 del 06 Maggio 2021, convertito, con modificazioni, dalla legge n.101 del 1° Luglio 2021 recante “Misure urgenti relative al Fondo complementare al Piano di ripresa e resilienza e altre misure urgenti per gli investimenti”
VISTO	il Decreto Legge 6 Novembre 2021, n.152, convertito con modificazioni, dalla legge 29 Dicembre 2021, n.233 recante “Disposizioni urgenti per l’attuazione del Piano Nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) e per la prevenzione delle infiltrazioni mafiose” e, in particolare, l’articolo 24, relativo alla progettazione di scuole innovative;
VISTO	il Piano Nazionale di ripresa e resilienza (PNRR) approvato con decisione del Consiglio ECOFIN del 13 Luglio 2021 e notificata all’Italia dal Segretariato generale del Consiglio con nota LT161/21 del 14 Luglio 2021;
VISTA	nello specifico la MISSIONE 4: ISTRUZIONE E RICERCA Componente 1 – Potenziamento dell’offerta dei servizi di istruzione: dagli asili nido alle Università - Investimento 1.4: Intervento straordinario finalizzato alla riduzione dei divari territoriali nelle scuole secondarie di primo e di secondo grado e alla lotta alla dispersione scolastica- Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 2 febbraio 2024, n. 19)- finanziato dall’Unione Europea – Next Generation EU;
VISTO	il Decreto del Ministero dell’Istruzione pervenuto in data 19/02/2024 prot. n.     AOOGABMI.R.19/02/2024 ns prot. n. 6210 del 30/08/2024 che assegna a questo istituto un finanziamento di € 225.778,73;
VISTA	la nota del Ministero dell’Istruzione e del merito e dell’Unità di missione per il PNRR del Ministero dell’istruzione e del merito relative agli Interventi di tutoraggio e formazione per la riduzione dei divari negli apprendimenti e il contrasto alla dispersione scolastica prot. n. 58542 del 17 aprile 2024 con la quale sono state diramate le Istruzioni Operative relative all’investimento di cui sopra;
VISTE 	le delibere degli OO.CC. relative all’adozione dei progetti PNRR ed integrazione PTOF (Collegio    dei docenti e Commissario straordinario facente le funzioni del Consiglio di Istituto);
CONSIDERATO che per lo svolgimento di quanto in essere sono indispensabili competenze specifiche per cui si rende necessario procedere all’individuazione di MAX 9 componenti del personale docente interno, cui conferire incarico per lo svolgimento delle attività inerenti al presente avviso;

DECRETA

Per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati:
· [bookmark: _Hlk184803771]di autorizzare l’avvio di una selezione volta al conferimento di 9 incarichi individuali per docenti interni aventi ad oggetto la costituzione del Team di progetto/lavoro in attuazione delle linee di investimento del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024). Il Team così costituito coadiuva la Dirigente Scolastica e collabora con l’intera comunità scolastica, oltre che con le realtà culturali, sociali ed economiche sia locali che nazionali, al fine di effettuare:
● una rilevazione degli studenti a rischio di abbandono;
● una rilevazione degli studenti in dispersione tra gli iscritti ai precedenti tre anni scolastici;
● una mappatura dei fabbisogni dei predetti studenti;
● una progettazione e una gestione di interventi per la riduzione dell’abbandono all’interno della scuola;
● una progettazione e una gestione di progetti educativi individuali;
In tale attività potrà attivarsi per l’inserimento nella proposta progettuale di:
● Percorsi di mentoring e orientamento personalizzato nei CPIA
● Percorsi di tutoraggio e orientamento di gruppo, anche con il coinvolgimento delle famiglie
● Percorsi di potenziamento delle competenze chiave, compreso l’italiano L2
● Borse di studio e sostegno alla frequenza dei CPIA. 
Le attività dovranno essere erogate secondo i parametri quantitativi/economici stabiliti nelle Istruzioni operative e saranno da rendicontare secondo le stesse sulla piattaforma dedicata. L’importo complessivo del compenso per ogni docente componente del team corrisponde ad un massimo di 72 ore al costo orario onnicomprensivo di € 34 per un totale massimo onnicomprensivo di € 2.248,00 (duemiladuecentoquarantotto/00), importo inteso al lordo di ogni altro onere. Il compenso finale sarà corrisposto in base alle ore effettivamente svolte.
· di approvare lo schema di avviso allegato da intendersi parte integrante e sostanziale del presente Decreto; 
· di assumere l’incarico di Responsabile del Procedimento in questione ai sensi della legge n. 241/1990;
· di dare mandato al/alla Responsabile del Procedimento affinché svolga tutte le attività volte all’avvio della procedura di selezione per il conferimento degli incarichi individuali aventi ad oggetto la costituzione del Team di progetto/lavoro in attuazione delle linee di investimento del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) – Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione scolastica (D.M. 19/2024);
· di procedere a pubblicare il presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica ai sensi della normativa sulla trasparenza sopra richiamata.

[bookmark: _GoBack]
La Dirigente Scolastica
Flavia Virgilio
Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d.
Codice dell’Amministrazione Digitale e normativa connessa
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