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	Al sito Web dell’Istituto All’ Albo dell’Istituto
 Agli Atti

DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE SCOLASTICO

Oggetto: Determina a contrarre per l’affidamento diretto
		Alla Ditta MTK 

CIG:  ZEF2E8FC91
Il Dirigente Scolastico

VISTO il R.D. 18 novembre 1923, n. 2440, concernente l’amministrazione del Patrimonio e la Contabilità Generale dello Stato ed il relativo Regolamento approvato con R.D. 23maggio 1924,
n. 827 e ss.mm. ii;
VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi” e ss.mm.ii.;
VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59;
VISTA la legge 15 marzo 1997 n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti alle Regioni ed Enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa";
VISTO il Decreto Interministeriale n. 129 del 28 agosto 2018, concernente “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle Istituzioni scolastiche";
VISTO il Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche” e ss.mm.ii.;
VISTO il D. L.gs 50/2016 “Attuazione delle direttive 2014/23/UE, 2014/24/UE e 2014/25/UE sull'aggiudicazione dei contratti di concessione, sugli appalti pubblici e sulle procedure d'appalto degli enti erogatori nei settori dell'acqua, dell'energia, dei trasporti e dei servizi postali, nonché per il riordino della disciplina vigente in materia di contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture”;
VISTO l'art. 32 comma 2 del D. L.gs 50/2016, il quale dispone che prima dell'avvio delle procedure di affidamento dei contratti pubblici, le amministrazioni aggiudicatrici decretano o determinano di contrarre, in conformità ai propri ordinamenti, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
VISTO l’art. 36 del D.Lgs. 18 aprile 2016 n. 50 in materia di affidamento diretto sotto soglia; VISTO il D.L.vo 19 aprile 2017 n. 56 che impartisce disposizioni ed integrazioni al precitato D.L.vo 50/2016;

VISTE le linee attuative del nuovo Codice Appalti emesse dall’ANAC n. 4, di attuazione del D.L.vo 18/04/2016 n. 50 relative a procedure per l’affidamento dei contratti pubblici di importo inferiore alle soglie di rilevanza comunitaria, indagini di mercato e formazione e gestione degli elenchi di operatori economici;
VISTO il Regolamento d’Istituto che disciplina le modalità di attuazione delle procedure in economia;
RILEVATA l’esigenza di indire, in relazione all’importo finanziario, la procedura per l’acquisizione dei servizi/forniture ed in attesa della emanazione di linee guida definitive da parte dell’ANAC relative alle modalità di acquisizione dei servizi come in oggetto
RITENUTO di non aver potuto procedere mediante l’utilizzo del Mercato elettronico della pubblica amministrazione in quanto il bene/servizio non risulta presente nelle categorie ivi contemplate;
RILEVATA  l’assenza  di  convenzioni  CONSIP  attive  per  la  fornitura  ed  il  servizio  che  si
intende acquisire;
VISTA la delibera del Consiglio di Amministrazione relativa al limite di spesa previsto dal D.M.129/18, di cui al verbale n.2 del 26/02/2019;
VISTE la necessità DI EFFETTUARE LA REALIZZAZIONE DI N. 2 PUNTI DI RETE
CONSIDERATO che si rende necessario procedere alla necessaria realizzazione;
SELEZIONATA la ditta più idonea alla manutenzione;
VALUTATA la congruità dell’offerta che ammonta ad euro 244,00 IVA ECLUSA presentata dalla Ditta MTK;
RITENUTO di procedere, quale modalità di scelta del contraente, all’affidamento diretto, in quanto l’ammontare della spesa consente di seguire la procedura prevista dall’Art. 45 c. 2 lett. a)
D.I. 28 agosto 2018, n. 129 “determinazione dei criteri e dei limiti per lo svolgimento, da parte del dirigente scolastico, affidamenti di lavori, servizi e forniture “superiori a 10.000,00 euro” (ovvero “Inferiore a 40.000,00 euro”);
RILEVATA l’assenza di Convenzioni Consip attive per il servizio/fornitura che si intende acquisire;
ACCERTATA la disponibilità di Bilancio e la relativa copertura; Tutto ciò visto e rilevato, che costituisce parte integrante della presente,

DETERMINA

Di procedere per le motivazioni in premessa, all’affidamento diretto della fornitura, in base all’art. 36 comma 2 lettera a) del D.Lgs. 50/2016 alla ditta del materiale sopraindicato
Responsabile del Procedimento
Ai sensi dell’art. 31 e dell’art. 10 del D. L.gs 50/2016 e dell’art. 5 della legge 241/1990, il RU P (Responsabile Unico del Procedimento) è il Dirigente Scolastico, Prof.ssa Giuseppina Zannini.

La seguente determina  viene resa nota mediante pubblicazione sull’Albo on-line del sito web dell’Istituto: www.convittonazionalenifo.edu.it

Il Dirigente Scolastico Prof. ssa Giuseppina Zannini
Documento firmato digitalmente ai sensi del c.d. Codice dell’Amm.ne Digitale e normativa connessa
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